

## 冰雪经济 热力十足

33年来首次冬季开园

## 太白山景区实现“全年游全域游”



来太白山赏雪的游客络绎不绝

识,最大限度保障游客在冰雪中的行走安全。此外,景区还增设了环保厕所和便民设施,优化服务功能。

“为了让游客感受到更多

乐趣,景区精心设计了雪地徒步比赛、冰雕艺术展、冰雪主题灯光秀及温泉主题派对等活动,吸引了大量游客前来参与。”陕西太白山国家森林公园

园副主任马峰介绍,目前,景区游客量持续攀升,冬季旅游的火爆也带动了周边餐饮、住宿等行业的发展,为当地经济注入了新活力。

太白县塘口村

## 盘活闲置用房 打造民宿集群

+企业”“企业+农户”等模式,大力发展民宿产业,促进村民增收。

“企业+农户”模式主要是由企业利用农户闲置宅基地进行改造运营,农户每年可分红两万元。见山民宿就是利用农户闲置宅基地改建而成的。走进见山民宿,其内

部功能齐全、装修精美,独具田园风格。据了解,该民宿于2022年开始装修,民宿负责人请来专业设计师,将3户农户闲置宅基地改建成高品质现代民宿,2023年初正式营业。该民宿共有客房30间、床位47个,集餐饮、住宿、休闲、文娱等于一体,吸

引了各地游客前来体验。据咀头镇副镇长陈桐介绍,截至目前,塘口村已建成见山、庐里、万疏等10家民宿,共138间客房,还有9家民宿正在建设中。同时,村上对民宿周边基础设施、配套服务进行升级,进一步提升游客体验感。

## 筑牢食品安全防线 确保群众安心过节

市领导节前检查食品和质量安全工作

本报讯(记者 都亚敏)上月31日,市委常委、副市长李明泉带队检查食品和质量安全工作。他强调,要坚决守牢食品安全防线,坚持源头严防、过程严管、风险严控,把好食品安全关、质量关,确保全市人民安度欢乐祥和的元旦佳节。

李明泉先后来到蒙牛乳业(宝鸡)有限公司、宝鸡卷烟厂、高新综合市场、宝鸡高新区清水路幼儿园、宝鸡中学,详细检查食品安全、质量管理和市场保供等情况,并在宝鸡中学学生食堂陪餐,感受学校

食堂的管理水平和饭菜质量。李明泉强调,食品安全事关人民群众身体健康和生命安全。食品生产经营单位要严格落实主体责任,加强对食品生产、加工、储存、运输等环节的全链条管理。市场监管部门要紧盯节日期间客流量大的商超、农贸市场、餐饮单位等,强化督导检查,及时消除隐患,全力守护好群众“舌尖上的安全”。学校要加强食品安全管理,健全完善“校园餐”安全标准体系和社会监管体系,全力构筑校园食品安全防线。

## 保障母婴安全 护佑妇幼健康

——写在宝鸡市妇幼保健院再添“国字号”荣誉之际

温瑶瑶

2024年12月24日,国家卫生健康委公布了第二批“国家孕前保健特色专科医院”名单,宝鸡市妇幼保健院名列其中,成为全省唯一入选单位。

市妇幼保健院再添“国字号”荣誉,标志着该院在国家级专科医院建设方面取得了历史性突破,对于宝鸡市加强出生缺陷综合防治和进一步提高生育质量具有重要意义。其实,此前该院已接连捧回全国妇幼卫生先进集体、国家级儿童早期发展示范基地、全国“三八”红旗集体、全国文明单位等多项荣誉,充分展现了该院多年来的丰硕成果,同时也彰显了医院在全省妇幼行业的地位和实力。

据了解,孕前保健特色专科医院是国家卫生健康委妇幼司在全国医疗机构中评估产生的高质量、高水平、具有标杆和示范作用的医疗专科,具有服务项目完善、内涵丰富、模式创新等特点。该项目对加强出生缺陷综合防治,进一步提高婚育质量和优生优育服务水平及保障优生优育政策实施具有重要意义。

孕前保健是预防出生缺陷的“第一道关口”,也是全生命周期健康管理的重要环节。为了进一步规范和提升医院孕前保健服务水平,市妇幼保健院制定了《孕前保健专科发展规划(2021—2025)》,并纳入医院“十四五”整体发展规划,将此项工作提上日程。到目前,该院孕产期保健专科各

项业务日趋完善,专科内涵也在持续提升,现已成为国家级围产保健特色专科、陕西省重点专科。

值得一提的是,以生殖医学学科体系为代表的宝鸡市生殖医学中心创建于1994年,设在市妇幼保健院妇产院区,开设有婚前检查专科、孕前检查专科、辅助生殖专业和辅助生殖实验室、手术室,是陕西省地市级中唯一具备开展人类辅助生殖技术条件的专业机构,经过30余年的专业积淀,如今已成为陕西地区技术力量雄厚、学科建设完善的生殖医学诊疗中心。

近年来,孕产期保健专科充分发挥各专业学科优势,形成了婚前、孕前、孕期、产时、产后全生育周期健康服务。其中,生殖医学中心开设有婚前、孕前保健门诊,围产期保健门诊开设有专病、遗传咨询、多学科会诊、产前诊断、产后康复、儿童保健、营养、心理等多学科门诊。通过一系列行之有效的举措,该院孕产期保健专科能力和技术水平不断提升,带动了宝鸡市孕产期检查量不断攀升。

立足新起点,市妇幼保健院将以此次入选国家孕前保健特色专科医院建设单位为契机,充分发挥区域妇幼保健龙头引领作用,进一步提高辖区出生人口素质,降低出生缺陷发生率,全面呵护妇女儿童全生命周期健康,为全市百姓提供更加优质、高效、便捷的全方位医疗保健服务,促进妇幼健康事业高质量发展。

## 中俄两国元首互致新年贺电

(上接第一版)相信中俄各领域合作也将不断迎来新的发展机遇。我愿同总统先生继续保持密切交往,牢牢把握中俄合作大方向,持续巩固和深化永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的新时代中俄关系,为两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出新的更大贡献。

普京总统向习近平主席致以衷心的新年和春节祝福,祝中国人民幸福安康。普京表示,即将过去的一年,俄中两国共同隆重庆祝中华人民共和国成立75周年和俄中建交75周年。我们三次成功会晤,引领俄中新时代全面战略协作伙伴关系取得新的发展成就。双方经贸、能源、交通、科技等领域互利合作有序推进。俄中文化年的顺利开启为两国扩大人文交流

创造更多新的机遇。展望新的一年,我愿同习近平主席继续保持密切工作联系,共同推动双边关系及各领域合作不断发展,进一步加强两国在联合国、金砖国家、上海合作组织、二十国集团等多边平台的协调配合。这不仅完全符合两国人民的利益,也有利于维护国际和地区安全稳定。

同日,国务院总理李强同俄罗斯总理米舒斯京互致新年贺电。李强表示,在习近平主席和普京总统战略引领下,中俄双方以两国建交75周年为契机,推动双边关系持续健康稳定发展。中方愿同俄方一道,以两国元首达成的重要共识为根本遵循,推动中俄关系和各领域合作迈上新台阶。米舒斯京表示,俄方愿同中方继续保持高度互信的建设性交流,相信双方达成的共识将有助于推动双边合作迈向更高水平。

## 垃圾变废为宝 环境越来越好

宝鸡高新区钓渭镇生活垃圾无害化处理基地正式运行



本报讯(记者 温瑶瑶)2024年12月30日,宝鸡高新区钓渭镇生活垃圾无害化处理基地正式揭牌启用。据了解,该基地每天可处理生活垃圾5吨,这些生活垃圾经过高温热解工艺后,可将有机质垃圾减量化90%以上,从而实现生活垃圾无害化、减量化和资源化处理。

当天,记者在垃圾处理车间看到,生活垃圾转运至站点,经过人工分拣后,行车抓斗将生活垃圾抓取到输送带上(见左图),缓缓输送到燃室内进行热解。近年来,随着农村生活垃圾的数量、种类不断增多,传统的填埋处理方式容易污染地下

水源,对周边居民生活环境影响大。为此,钓渭镇因地制宜,谋划了生活垃圾无害化处理基地项目,并于2024年2月开工建设。据了解,该基地位于钓渭镇东崖村,总投资800万元,建设内容包括垃圾处理车间、管理室以及附属配套设施。

“我们采取人工初选、上料、破碎、高温热解的方式处理生活垃圾,尾气处理经过脱酸塔、水洗塔等四道工序,对0.5微米以上的烟尘颗粒过滤精度可达99%以上,有效抑制了有害物质的生成。”钓渭镇党委书记贾建锋说,引进的生活垃圾高温热解设备,对有机质垃圾减量化可达90%以上,排出的炉渣可作为建筑材料,用于回填工程、道路路面工程、制备免烧砖等。该基地的建成投用,将极大缓解辖区内生活垃圾“无处安放”的困境。

(上接第一版)党的二十届三中全会胜利召开,吹响进一步全面深化改革的号角。我们乘着改革开放的时代大潮阔步前行,中国式现代化必将在改革开放中开辟更加广阔的前景。

2025年,我们将全面完成“十四五”规划,要实施更加积极有为的政策,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头。当前经济运行面临一些新情况,有外部环境不

确定性的挑战,有新旧动能转换的压力,但这些经过努力是可以克服的。我们从来都是在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大,大家要充满信心。

家事国事天下事,让人民过上幸福生活是头等大事。家家户户都盼着孩子能有好的教育,老人能有好的养老服务,年轻人能有更多发展机会。这些朴实的愿望,就是对美好生活的向往。我们要一起努力,不断提升社会建设和治理水平,持续营造和谐包容的氛围,把老

百姓身边的大事小情解决好,让大家笑容更多、心里更暖。

在澳门回归祖国25周年之际,我再到濠江之畔,新发展新变化令人欣喜。我们将坚定不移贯彻“一国两制”方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定。两岸同胞一家亲,谁也无法割断我们的血脉亲情,谁也不能阻挡祖国统一的历史大势!

世界百年变局加速演进,需要以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。中国愿同各国一道,做友

好合作的践行者、文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者,共同开创世界的美好未来。

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。

河山添锦绣,星光映万家。让我们满怀希望,迎接新的一年。祝祖国时和岁丰、繁荣昌盛!祝大家所愿皆所成,多喜乐、长安宁!

## 全国政协举行新年茶话会

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持。他指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,牢牢把握人民政协性质定位,坚持围绕中心、服务大局,以改革创新精神推进履职能力建设,坚定信心、团结奋进,为全面完成2025年我国经济社会发展目标任务广泛凝心聚力。

茶话会上,习近平等来到

各界人士中间,同大家亲切握手,互致问候。全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。最后,全场起立高唱《团结就是力量》。会场内洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院部分领导同志,全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。民建中央主席郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话,表示将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,同心同德、团结奋斗,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

茶话会上,习近平等来到